

Ce înseamnă InterTrails?

Organizația Neguvernamentală Ecologistă Mare Nostrum împreună cu o serie de organizații din țările riverane Mării Negre a început implementarea proiectului „Interpretative Trails on the Ground: Support to the Management of Natural Protected Areas in the Black Sea Region”, pe scurt InterTrails, în toamna anului 2011. Organizațiile partenere sunt: Black Sea NGO Network (Bulgaria), Black Sea (Odessa) Branch of Ukrainian Environmental Academy of Science (Ucraina), Community Foundation Sustainable Development of Cahul (Moldova) și Black Sea Eco Academy din Georgia.

Durata proiectului este de doi ani, iar costul său total este de 396,912.00 €, fiind finanțat de către Uniunea Europeană prin Joint Operational Programme “Black Sea Basin 2007–2013”. Motto-ul proiectului este “Natură fără frontiere”, iar website-ul unde se pot găsi mai multe detalii despre proiect este www.trails.bsnn.org.

De asemenea, în cadrul proiectului se va încerca crearea unei structurii internaționale capabilă de a interpreta aspecte de biodiversitate, geodiversitate sau culturale, rezultând o rețea de trasee tematice în jurul Mării Negre. Astfel, orice turist poate face o incursiune la Marea Neagră.

Cele patru trasee interpretative din regiunea Dobrogea care vor face parte din Rețeaua ariilor protejate de la Marea Neagră sunt:

Canaraua Fetii

„Stejarul – martorul tăcut al pădurii”

Cheile Dobrogei

„Întâmplări din trecut întipărite în piatră”

Mănăstirea Casian

„Dobrogea în câțiva pași”

Allah Bair

„Povestea firului de iarbă”



Adresa: Bd. 1 Decembrie 1918 nr. 3,
bl. F17, sc. A, ap. 3,
Constanța 900711, Romania
Telefon/fax: +40 241612422,
+40 341407432, +40 341407433
e-mail: office@marenostrom.ro
website: www.marenostrom.ro
www.trails.bsnn.org



Granițe comune. Soluții comune

Rețeaua Ariilor Protejate de la Marea Neagră (InterTrails)

Rețeaua Ariilor Protejate de la Marea Neagră (InterTrails)

Organizația Neguvernamentală Ecologistă Mare Nostrum

Publicat la data de 29.03.2013

Acest document a fost elaborat cu sprijinul financiar al Uniunii Europene.
Conținutul acestui document este în totalitate responsabilitatea Black Sea
NGO Network și nu reflectă în mod necesar punctele de vedere ale
Uniunii Europene.

Mănăstirea Casian

Dobrogea în câțiva pași

Ținutul Casienilor este un loc din Dobrogea unde liniștea și pacea sufletească te poate cuprinde și te poate transpune într-o altă viață, una monahală, plină de credință, dar și istorică.

Distanță/Durată: 2 km/1 h 30 min;

Public țintă: copii, elevi, studenți, adulți;

Perioada propice: aprilie – octombrie;

Echipament necesar pentru vizitatori: ținută lejeră,

cizme (doar în cazul în care perioada este una ploioasă);

Simbol: Dobrogea.



„Dobrogea în câțiva pași” este un traseu care pune accent pe aspectele culturale ale Dobrogei, concentrate pe o distanță de 2 km. Dobrogea este un ținut care încă păstrează amintirea vie a urmelor vechilor civilizații, acest muzeu în aer liber, este primul ținut care a luat contact cu Evanghelia lui Hristos, acesta fiind motivul pentru care este adeseori numit „Bethleemul românesc”, așa cum susțin mărturisitorii creștini.

Traseul debutează cu Mănăstirea Casian, care ocupă un loc de cinste în turismul ecumenic dobrogean. Nu putem merge mai departe fără a cunoaște puțin istoria acestui ținut fabulos, dar și legendele care împânzesc locul.



Foto: Marian Paiu

Lăsăm mănăstirea în spate și ne îndreptăm către Peștera Casian, dar în drum ne oprim să admirăm floristica zonei: coada șoricelului galbenă (*Achillea leptophylla*), dar și exemplarele de arboret care ne taie calea: cărpinița (*Carpinus orientalis*). De aici, putem admira splendoarea cheilor care înconjoară locul, precum și lacul artificial care încântă prin frumusețe ochiul turistului.

Munții de calcar stau ca mărturie a faptului că Dobrogea s-a aflat odată pe fundul mării. Aceștia oferă adăpost pentru o serie de viețuitoare, mai mult sau mai puțin prietenoase: șarpele rău dobrogean (*Dolichophis caspius*), șopârla verde (*Lacerta trilineata dobrogica*), păsări: acvila de câmp (*Aquila heliaca*), caprimulg (*Caprimulgus europaeus*), șoimul dunărean (*Falco cherrug*), chiar și ciocănitoarea neagră (*Dryocopus martius*).

Dobrogea, veche vatră de istorie românească, a avut de suferit cel mai mult de pe urma trecerii populațiilor migratoare sau confruntărilor militare dintre imperii.

Transhumanța este un fenomen frecvent în viața păstoraască și se întâlnește pretutindeni. Pentru Dobrogea mai ales, într-o vreme când acest pământ românesc se afla sub stăpânire străină, păstoritul mocanilor a avut un rol covârșitor în dănuirea și adâncirea, nu numai a legăturilor economice, ci și a legăturilor sufletești cu „țara”.

Martore ale istoriei Dobrogei și a fenomenului de transhumanță din această zonă stau diferitele tradiții dobrogene precum: olaria, paparuda, semănatul, boboteaza, colindatul și multe altele. De asemenea, mulți dintre cei care ajung aici, pot pleca în căutarea pietrelor scrise de însuși Sf. Ioan Casian. Una dintre cele mai cunoscute inscripții este "OROI CASIANOUN KAI SPILOUHA" (Hotarele Casienilor și Peșteruca), care a rezistat trecerii timpului și tuturor popoarelor care au mistuit de-a lungul timpului Dobrogea. La capătul unor scări, dar și la finalul traseului nostru este Peștera Casian, locul pe care vestitul teolog al Bizanțului I-a ales pentru a duce o viață ascetă.

De aici, putem continua traseul către izvor, care este considerat o binecuvântare pentru terenurile aride ale Dobrogei.



Foto: Marian Paiu